



# 法務部新聞稿

發稿日期：99 年 4 月 7 日

發稿單位：法務部保護司

編號：390

---

## 法務部關懷被害人更生人

### 邀請司法、警務及所屬單位同仁觀賞電影「心靈暗湧」

本部持續關懷被害人及更生人，訂於 4 月 7 日下午 2 時在司法新廈 5 樓大禮堂安排播放挪威電影「心靈暗湧」，邀請臺灣高等法院、臺北地方法院、刑事警察局、地檢署、矯正機關及更生保護會、犯保協會等同仁共襄盛舉。

「心靈暗湧」是雷公電影有限公司購進之挪威片，描述「一個因謀殺孩童入獄的少年，出獄後重啟新生活，但竟然在教堂內遇見了當年被害孩童的母親，多年前的悲劇讓少年和被害孩童母親的生活都蒙上了巨大陰影，此刻命運的交錯能讓兩人解開沉重心結的契機，還是會將他們推入更深的悔恨與罪惡的深淵？」以加害人、被害人的角度分別描述，剖析兩者之心理層面，透過導演艾瑞克波貝（Erik Poppe）洗練手法，讓觀眾隨著鏡頭心情起伏，發人深省。

觀賞後邀請警大葉副教授毓蘭、本部保護司黃副司長怡君，從犯罪學、社會學、司法人的角度，剖析加害人、被害人的想法，究竟加、被害人在意什麼？犯罪對於被害人、加害人及整個社會所造成的傷害如何修復？在現行司法制度中，我們又能如何協助被害人加害人修復傷害？及早走出禁錮心靈的陰霾，復歸正常的生活；透過專家、學者的與談，希望能喚醒大家為臺灣的和諧社會一起努力！